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Gabarito e Comentirios do III Simulado de Biologia-2014-3P

1- B. fosfolipideos, celulose ¢ cerideos sfo estruturais; esteroides sio horménios
;proteinas tém fung¢do estrutural e regulatéria

2-B. O gas carbonico entrara na fase escura da fotossintese para formar carboidrato

3-A. XdY Aa x XD Xd Aa

A chance de ser normal para daltonismo € de % pois essa crianca ainda niio nasceu e
por ser heranca ligada ao sexo, o fato de ser menina ja esté calculado.

A chance de ser normal para a vis@o é de % pois os pais sdo heterozigotos.
Entdo a chance seral/4 x % =3/16
4-C. madeira=produtor; fungo= consumidor primario; homem=consumidor secundario.

Neste caso o fungo ndo se comporta como decompositor pois o tronco tem que
continuar vivo.

5-D. Nessa organela ocorre a fotossintese. Para esse fendmeno héa necessidade de luz
que ndo chega até o fundo dos oceanos.

6- A o oxigénio ¢ necessdrio para a queima de glicose e posterior liberagio de energia
para que se dé a absor¢@o dos nutrientes , no caso, aminoécidos.

7- E  no hialoplasma e mitocondria as etapas da respiragdo.Onde haver4 liberacio de
ATP. E no cloroplasto a fotossintese onde ocorre a formagdo de ATP.

8--E micorrizas sdo associagbes mutualisticas entre fungos e raizes de vegetais
superiores

Liquens séo associagGes mutualisticas entre fungos e algas unicelulares.
Mutualismo € uma relagdo harménica e ndo de decomposicio

9-C  apenas os cordados e 0s equinodermos sio deuterostomios
10-B. tricomoniase, giardiase séo causadas por protozoarios

Tétano e tuberculose sdo transmitidos por bactérias
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Questoes Simulado — Liceu Pasteur — Setembro de 2014

01) (ENEM) “Em 4 de julho de 1776, as treze coldnias que vieram inicialmente a construir os Estados
Unidos da América (EUA) declaravam sua independéncia ¢ justificavam a ruptura do Pacto Colonial. Em
palavras profundamente subversivas para a época, afirmavam a igualdade entre os homens e apregoavam
como seus direitos inalienaveis: o direito a vida, a liberdade ¢ busca da felicidade. Afirmavam que o poder
dos governantes, aos quais cabia a defesa daqueles dircitos, derivava dos governados. Esses conceitos
revolucionarios que ecoavam o Iluminismo foram retomados com maior vigor e amplitude treze anos mais
tarde, em 1789, na Franca.”

COSTA, Emilia Viotti. “Apresentacéo da cole¢fio”. In: POMAR, Wladimir. Revolucio chinesa. Sdo Paulo:
UNESP, 2003. Adaptado.

Considerando o texto anterior, acerca da independéncia dos EUA ¢ da Revolugéo Francesa, assinale a op¢io
correta.

A) A independéncia dos EUA e a Revolugdo Francesa integravam o mesmo contexto historico, mas se
baseavam em principios e ideais opostos.

B) O processo revolucionario francés identificou-se com o movimento de independéncia norte-americana no
apoio ao absolutismo esclarecido.

C) Tanto nos EUA quanto na Franga, as teses iluministas sustentavam a luta pelo reconhecimento dos
direitos considerados essenciais a dignidade humana.

D) Por ter sido pioneira, a Revolugdo Francesa exerceu forte influéncia no desencadeamento da
independéncia norte-americana.

E) Ao romper o Pacto Colonial, a Revolug@o Francesa abriu o caminho para as independéncias das coldnias
ibéricas situadas na América.

Resposta: C

Resolugiio: A questdo aborda a importancia do Tluminismo para dois dos acontecimentos mais importantes
para a formag¢do do mundo contemporéneo: a independéncia dos EUA e a Revolucéio Francesa. Os ideais
iluministas foram fundamentais para o reconhecimento dos direitos humanos e para a expansio do regime
burgués e da democracia politica.

02) (ENEM) “A Inglaterra pedia lucros e recebia lucros. Tudo se transformava em lucro. As cidades tinham
sua sujeira lucrativa, suas favelas lucrativas, sua fumaga lucrativa, sua desordem lucrativa, sua ignorancia
lucrativa, seu desespero lucrativo. As novas fabricas ¢ novos altos-fornos eram como as pirdmides,
mostrando mais a escravizagdo do homem que seu poder.” DEANE, Phyllis. A Revolugio Industrial. Rio de
Janeiro: Zahar, 1979. Adaptado.

Qual relagdo € estabelecida no texto entre os avangos tecnolégicos ocorridos no contexto da Revolugio
Industrial inglesa e as caracteristicas das cidades industriais no inicio do século XIX?

A) A facilidade em se estabelecer relagdes lucrativas transformava as cidades em espagos privilegiados para
a livre iniciativa, caracteristica da nova sociedade capitalista.

B) O desenvolvimento de métodos de planejamento urbano aumentava a eficiéncia do trabalho industrial.

C) A construgéio de nucleos integrados por meios de transporte facilitava o deslocamento dos trabalhadores
das periferias até as fabricas.

D) A grandiosidade dos prédios onde se localizavam as fabricas revelava avancos da engenharia e da
arquitetura do periodo, transformando as cidades em locais de experimentagio estética e artistica.

E) O alto nivel de exploragao dos trabalhadores industriais ocasionava o surgimento de aglomerados urbanos
marcados por péssimas condigdes de moradia, satde ¢ higiene.

Resposta: E
Resolugiio: A Revolugio Industrial promoveu um intenso processo de urbanizacio na Inglaterra. A oferta de
empregos € a maior possibilidade de mobilidade social oferecidas pelo espago urbano atrairam milhares de



camponeses para as cidades, que passaram a crescer de forma acelerada e desorganizada. O inchago urbano
causado pelo intenso éxodo rural tornou o espago das cidades ambientes insalubres, marcados por precdrias
condi¢des de moradia, saude ¢ higiene.

03) (FUVEST) Identifique, entre as afirmativas a seguir, a que se refere a consequéncias da Revolugio
Industrial:

A) redugdo do processo de urbanizag@o, aumento da populagdo dos campos ¢ sensivel éxodo urbano.

B) maior divisdo técnica do trabalho, utilizagdo constante de méaquinas e afirmag@o do capitalismo como
modo de produgao dominante.

C) declinio do proletariado como classe na nova estrutura social, valorizacdo das corporagdces e manufaturas.
D) formacdo, nos grandes centros de producéo, das associagdes de operarios denominadas "trade unions”,
que promoveram a conciliacio entre patrdes e empregados.

E) manutencdo da estrutura das grandes propriedades, com as terras comunais, e da garantia plena dos
direitos dos arrendatarios agricolas.

Resposta: B
Justificativa: A alternativa correta descreve trés das mais importantes caracteristicas da Revolucéo
Industrial: a divisdo técnica do trabalho, o uso de maquinas ¢ o modo de producéo capitalista.

04) (UFRGS) Considere as seguintes afirmagdes sobre a Comuna de Paris:

I — Ocorreu como desdobramento imediato da crise provocada pela queda de Napoledo 111 € a consumacgio
da derrota francesa ante a Prissia em 1871

IT — Apresentou importantes medidas de cunho popular e progressista, visando dissolver o exército
permanente, separar a Igreja do Estado, instituir o ensino gratuito e entregar as fabricas a diregio dos
trabalhadores

IIT — Constituiu o exemplo histdrico europeu mais bem-sucedido, no Século XIX, de conquista de poder pela
burguesia liberal

Quais estdo corretas?

A) Apenas I; B) Apenas II; C) Apenas I1I; D) Apenas [ e IT; E) Apenas I e 111

Resposta: D

Justificativa: A Unica sentenca incorreta ¢ a terceira, ja que afirma que a Comuna de Paris constituiu m um
exemplo de conquista de poder pela burguesia, quando na verdade foi uma revolugéo liderada pelos
trabalhadores.

05) (FUVEST) No século XIX, a historia inglesa foi marcada pelo longo reinado da rainha Vitéria. Seu
governo caracterizou-se:

A) pela grande popularidade da rainha, apesar dos poderes que lhe concedia o regime monérquico
absolutista vigente;

B) pela expanséo do Império Colonial Britanico na América, explorado através do monopdlio comercial ¢ do
trafico de escravos;

C) pelo inicio da Revolugdo Industrial, que levou a Inglaterra a tornar-se a maior produtora de tecidos de
seda;

D) por sucessivas crises politicas internas, que contribuiram para a estagnag@o econémica e empobrecimento
da populacdo;

E) por grande prosperidade econdmica ¢ estabilidade politica, em contraste com uma acentuada
desigualdade social.

Resposta: E

Justificativa: A chamada Era Vitoriana, que caracterizou a Inglaterra do Século XIX, foi marcada pela
construgdo do maior império colonial moderno, gerador de grande prosperidade econdmica e estabilidade
politica, mas, ao mesmo tempo, de acentuada desigualdade entre as classes sociais.

06) Como a lei da gravitagdo universal de Newton, a Teoria da Evolugdo teve consequéncias revolucionarias
fora da érea cientifica. “Alguns pensadores sociais aplicaram as conclusdes darwinianas a ordem social,



produzindo teorias que as transferiram a explica¢@o dos problemas sociais. As expressoes 'luta pela
existéncia' e 'sobrevivéncia do mais capaz' foram tomadas de Darwin para apoiar a defesa que faziam do
individualismo econémico.” Flavio de Campos ¢ Renan Garcia — Oficina de IHistoria.

O darwinismo social foi utilizado como argumento para justificar no século XIX, o:

A) Colonialismo.

B) Socialismo.

C) Liberalismo.

D) Imperialismo.

I¥) Neoliberalismo.

Resposta: D

Justificativa: O imperialismo europeu do século XIX utilizou muitos avancos cientificos do periodo — como
a Teoria da Evolugéo, de Charles Darwin — para legltlmat ideologicamente sua acéio econdomica de
exploragdo dos territorios colonizados na Aftica ¢ na Asia.

07) (PUC-PR) A partir da segunda metade do século XIX, as poténcias europeias comecaram a disputar
areas coloniais na Africa, na Asia e na Oceania. As justificativas morais para essa colonizagdo estavam
relacionadas com o que se chamava de darwinismo social, cujo significado é:

A) O homem branco tinha a tarefa de cristianizar as populagdes pagas de outros continentes, resgatando-as
de religides animistas ¢ de praticas antropofagicas.

B) O homem branco de origem europeia estava imbuido de uma misséo civilizadora, através da qual deveria
levar para seus irméos de outras cores, incapazes de fazer isso por si mesmos, as vantagens da civilizagéo ¢
do progresso, resgatando-os da barbarie e do atraso aos quais estavam submetidos.

C) Os colonizadores europeus tinham a tarefa de ensinar os principios fundamentais da democracia,
ensinando aos povos colonizados o processo de governo democratico, permitindo-lhes se afastar de
governos tiranicos e autocratas.

D) A colonizagéo tinha como tarefa repassar aos povos colonizados os fundamentos da economia capitalista,
para que eles mesmos pudessem gerenciar as riquezas de seus territorios e, com isso, possibilitar o
desenvolvimento social de seu pais.

E) Estudar, segundo uma perspectiva antropoldgica, a organizacdo das sociedades colonizadas, conhecer
seus principios religiosos, politicos, culturais e sociais, com o objectivo de ajudar a preserva-los.

Resposta: B

Resolugio: O darwinismo social foi uma teoria cientifica racista elaborada a partir do século XIX para
justificar a politica imperialista das poténcias capitalistas europeias na Africa, Europa e Oceania. O
darwinismo social ¢ uma adaptacdo da Teoria da Evolugéo, elaborada pelo cientista Charles Darwin, para
analisar as sociedades humanas. Substituindo a sele¢fo natural por uma suposta selegcio social, os defensores
dessa tese legitimavam a a¢do imperialista como uma forma de levar progresso ¢ civilizagcdo aos povos
incapazes e atrasados das regides colonizadas.

08) (FUVEST) A conquista da Asia ¢ da Africa, durante a segunda metade do século XIX pelas principais
poténcias imperialistas, objctivava:

A) a busca de matérias-primas, a aplicacdo de capitais excedentes e a procura de novos mercados para
manufaturados.

B) a implantacdo de regimes politicos favoraveis as independéncias das colonias africanas ¢ asidticas.

C) o impedimento da evas@o em massa dos excedentes demograficos europeus para aqueles continentes.
D) a implantacéo da politica econdmica mercantilista, favoravel a acumulac@o de capitais nas respectivas
metrépoles.

E) A necessidade de interacdo de novas culturas, a compensacéo da pobreza e a cooperagio dos nativos.

Resposta: A

Resoluciio: A alternativa correta aponta trés dos principais motivos para a expansdo das poténcias
capitalistas e industriais europeias durante o século XIX. O fenomeno do imperialismo foi marcado pela
busca de matérias-primas, a aplicagdo de capitais excedentes e a garantia de novos mercados consumidores.



09) (ENEM) “O continente africano em seu conjunto apresenta 44% de suas fronteiras apoiadas em
meridianos e paralelos; 30% por linhas retas ¢ arqueadas; e apenas 26% se referem a limites naturais que
geralmente coincidem com os de locais de habitagao dos grupos étnicos”. MARTIN, A. R. Fronteiras ¢
Nagoes. Sao Paulo: Contexto, 1998.

Diferente do continente americano, onde quase que a totalidade das fronteiras obedece limites naturais, a
Africa apresenta as caracteristicas citadas em virtude, principalmente,

A) da sua recente demarcacio, que contou com técnicas cartograficas antes desconhecidas.

B) dos interesses de paises europeus preocupados com a partilha dos seus recursos naturais.

C) das extensas arcas desérticas que dificultam a demarcagido dos “limites naturais”.

D) da natureza ndmade das populacdes africanas, especialmente aquelas oriundas da Africa Subsaariana.
E) da grande extensao longitudinal, o que demandaria enormes gastos para demarcacao.

Resposta: B

Resolucdo: A artificialidade da maioria das fronteiras nacionais da Africa é uma das consequéncias do
processo de colonizacgdo pelas poténcias capitalistas europeias e, portanto, obedeceu aos interesses desses
paises, particularmente motivados pelo acesso aos recursos naturais do continente.

10) (FUVEST) Em trés momentos importantes da historia europeia o das Revolucdes de 1830-1848, a
Primeira Guerra Mundial de 1914-1918, e movimentos fascista e nazista das décadas de 1920-1930, nota-se
a presenca de uma forca ideoldgica comum a todos esses acontecimentos.

Trata-se do

a) totalitarismo.

b) nacionalismo.

¢) imperialismo.

d) conservadorismo.

¢) socialismo.

Resposta: B

Resolugao: A forga ideoldgica presente nos trés momentos histéricos apontados € o nacionalismo. A
ideologia serd um componente marcante das revolugdes liberais e burguesas de 1830 ¢ 1848, um dos
principais combustiveis da 1* Guerra Mundial, e um dos pilares dos movimentos nazifascistas da primeira
metade do século XX.



ETAPA .

QUESTAO #2 !

Em uma competicao de salto em distancia,
um atleta de 70 kg tem, imediatamente antes
do salto, uma velocidade na direcao hori-
zontal de modulo 10 m/s. Ao saltar, o atleta OJJ
usa seus musculos para empurrar o chao na
diregdo vertical, produzindo uma energia
de 500 J, sendo 70% desse valor na forma
de energia cinética. Imediatamente ap6s se
separar do chao, o médulo da velocidade do
atleta é mais proximo de

a) 10,0 m/s b) 10,5 m/s

¢) 12,2 m/s d) 13,2 m/s

e) 13,8 m/s

alternativa B

Da definicdo de energia cinética, o modulo
da velocidade vertical (v,) imediatamente

apos o atleta se separar do chdo, vem de:

Z
me-v C e
Bk ::fmzvy=o,7-500:>
E.=07-500
70+ vZ
= —Y=07.500= v, =10 m/s

>
Assim, o mdodulo da velocidade (v) do atleta,

Imediatamente apds se separar do chéao, é
dado por:

v2=v5+v5=102+(ﬁ5)2 = |v=10,5m/s
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QUESTAO 18

O tenis de mesa ¢ o jogo em que duas pessoas ou duplas usam raquetes de ma-
deira para passar uma bolinha de um lado a outro, por cima de uma rede ins-
talada em uma mesa. No ténis de mesa, a grandeza fisica velocidade ¢ de suma
importancia, pois ela assume o papel de decidir o ponto ou disputd-lo com maior
precisao. A bola pesa entre 2,40g ¢ 2,53g ¢ pode, apds uma cortada de um atleta
adulto, superar a velocidade de 200 km/h. A situagio é complicada para quem
tem de defender o golpe, pois a distancia maxima percorrida pela bola, diagonal
da mesa, ¢ de aproximadamente 3m. Determine o tempo aproximado, em segun-
dos, que a bola gasta para percorrer a maxima distancia da mesa, quando sacada
por um adulto com velocidade escalar de 207 km/h. Despreze a resisténcia do ar
e considere retilinea a trajetoria da bola.

www.fotosearch.com.br/fotos-imagens / tabela-t":-.'.('_'?:“z;_..-\.-\his—i:xgadnr.
html#comp.asp?recid=636847328&xtra=

a) 0,01 b) 0,02 ) 0,03 d) 0,04 e) 0,05

alternativa E

Como a resisténcia do ar é desprezivel e a trajetoria da bola é considerada retili-
nea, ela descreve um MRU. Assim, o tempo (At) aproximado é dado por:

_AS 207 _ 3 [T
T At 36 At A =il s

1%




ETAPA

QUESTAO 54

Certa grandeza fisica ¢ medida, com unidades do Sistema Internacio-
nal (SI), emkg-m-s~ 2 Se as unidades de medida utilizadas fossem as
do sistema CGC, no qual, massa ¢ medida em gramas (g); comprimen-
to, em centimetros (cm) ¢ tempo, em segundos (s), a correta equiva-
Iéncia entre as unidades nesses sistemas, relativa a medida da referida
grandeza fisica ¢

a)lg-cm- s™2=10"" kg -m-s” ;

b)lg-cm-s™2=102kg -m-s~ 2
c) !g-cm-s“z—l()“'?kg, m-s 2
)'lg-c-nw-s"z—l()"“ kg-m-s =
c)'lg-C111-s“2—l() kg-m-s” .

alternativa E
A equalencaa entre as unidades é dada por:
Tg-cm-s- %= 1077 kg - 107%. m- s‘?*,—ig cm-s” -?05 kg-m-s

Obs.: o sistema de unidades que utiliza @ massa medida em gramas,
0 comprimento em centimetros e o tempo em segundos e chamado

de CGS.

-2

Z3



ol ETAPA
QUESTAO 58

Dispoe-se de um espelho convexo de Gauss, de raio de curvatura R.
Um pequeno objeto colocado diante desse espelho, sobre seu eixo prin-
cipal, a uma distancia R de seu vértice V, terd uma imagem conjugada
situada no ponto P desse eixo. O comprimento do segmento VP ¢

a) RA b) R/3 c) Rf2 d) R e) 2 R

alternativa B

Sabendo que o raio de curvatura do espelho € o dobro da sua distancia
focal (R = 2f), da equacao de conjugacao de Gauss, vem:

T 1 1 1 71 ’ R

—m e — T ——— e — = - —

f p p° _R R p’ & 3
2

Assim, o comprimento do segmento VP é %



. ETAPA

QUESTAO 2

Considere dois satélites artificiais S ¢ T em
torno da Terra. S descreve uma orbita elip-
tica com semicixo maior 4, ¢ T, uma Orbita
circular de raio a, com os respectivos vetores
posicdo Fs e rp com origem no centro da
Terra. E correto afirmar que

a) para o mesmo intervalo de tempo, a drea
varrida por rg ¢ igual a varrida por rp.

b) para 0 mesmo intervalo de tempo, a area
varrida por 7's ¢ maior que a varrida por Fr.
c) o periodo de translacao de S ¢ igual ao
de T.

d) o periodo de translagao de S é maior que
o deT.

e)seSe T tém a mesma massa, entao a ener-
gia mecanica de S ¢ maior queade T.

alternativa C

De acordo com a 32 Lei de Kepler, para o sa-
télite S, o periodo de translacao ao quadrado
e proporcional ao cubo do semieixo maior
da sua orbita.

Ja para o satélite T o periodo de translacao
ao quadrado é proporcional ao cubo do seu
raio orbital.

Como o semieixo maior orbital do satélite S
é Igual ao raio orbital do satélite T, os satéli-
tes tém periodos de translacao iguais.

y



ETAPA _
QUESTAO 35 0?/

A tecnologia de telefonia celular 4G passou
a ser utilizada no Brasil em 2013, como parte
da iniciativa de melhoria geral dos servicos
no Brasil, em preparacao para a Copa do
Mundo de 2014. Algumas operadoras inau-
guraram servi¢os com ondas eletromagnéti-
cas na frequéncia de 40 MHz. Sendo a velo-
cidade da luz no vacuo ¢ = 3,0 x 10° m/s, O
comprimento de onda dessas ondas eletro-
magneéticas €

a) 1,2 m. b) 7,5 m.

o) 5,0 m. d) 12,0 m.

alternativa B

Da equacédo fundamental da ondulatoria, te-
maos:

c=A-f=3.108=r-40- 10°=>|A=75m




ETAPA

QUESTAO 14

Compare as colisoes de uma bola de volei
¢ de uma bola de golfe com o térax de uma
pessoa, parada ¢ em pé. A bola de volei, com
massa de 270 g, tem velocidade de 30 m/s
quando atinge a pessoa, ¢ a de golfe, com
45 g, tem velocidade de 60 m/s ao atingir a
mesma pessoa, nas mesmas condigoes, Con-
sidere ambas as colisoes totalmente inelas-
ticas. E correto apenas o que se afirma em:
a) Antes das colisoes, a quantidade de mo-
vimento da bola de golfe é maior que a da
bola de volei.

b) Antes das colisoes, a energia cinética da
bola de golfe ¢ maior que a da bola de volei.
c) Apos as colisoes, a velocidade da bola de
golfe ¢ maior que a da bola de valei.

d) Durante as colisoes, a forca média exerci-
da pela bola de golfe sobre o térax da pessoa
¢ maior que a exercida pela bola de volei.

e) Durante as colisoes, a pressao média
exercida pela bola de golfe sobre o térax da
pessoa ¢ maior que a exercida pela bola de
volei.

Note e adote:

A massa da pessoa ¢ muito maior que a
massa das bolas.

As colisoes sdo frontais.

O tempo de interagio da bola de volei
com o torax da pessoa ¢ o0 dobro do tempo
de interagao da bola de golfe.

A drea média de contato da bola de volei
com o torax ¢ 10 vezes maior que a area
média de contato da bola de golfe.

alternativa E
Do Teorema do Impulso e da definicdo de
pressao media, vem:

‘D:% :bp=4|_m|v—vo .

I=F-At=m|v-y | g

Sendo py @ pressdo exercida pela bola de
golfe e p,, a pressao exercida pela bola de
vélel, temos:

mgl O-vo, | 45/0-60]|
Py _ g Ay MG
B, m|0-vg | _270[0-30]

At, - A, 2-%-?0-%

= pg=6’7pv




ETAPA

Ui eletrwcista analisa o diagrama de wma mstalacao eléteca resndencal perra plane
arr medicoes de tensae eocorrente emouma cozinha, Nesse ambiente exstem uma celadenrs
(Gl uma tomada () e ama Limpada (L), conforme a figura O eletricista deseja medir a
tensao cletrca apheada o peladera, o corrente total ¢ a corrente na limpada Para sso, vle

dhispoe de um vollimetro (V) e dois amperimetros (A)

Fase
V | Voitimetro

Amperimetro

Neutro

Para realizar essas medidas, o esquema da ligagao desses instrumentos esta representado em:

P\ Rk -
T
I

Neulro T T

b) Fase )
T LE)
G :

Neutro T
cl -

Fase

Neutro|
4 Ease

@G T |
L

Neoutro T

<) Fase

Neutro /f-_\\ T
b

alternativa E

Para que os medidores funcionem corretamente, o voltimetro deve ser higado em paralelo
2 05 amperimetros, em serie Assim, para medir a tensdo eletrica aphcada a geladera, a

corrente toral e a corrente na lampada, devemos ligar os medidores como mdicado na al-

va k




ETAPA

QUESTAO 77

Nodia 5 de junho de 2012, pode-se observar,
de determinadas regioes da Terra, o fendmeno
celeste chamado transito de Vénus, cuja
proxima ocorréncia se dard em 2117.

Transito de Vénus
N

Inicio: 19h09
Apice: 22h29
Fim: 01h49

(www.apololl.com. Adaptado.)

Tal fendmeno s6 ¢ possivel porque as 6rbitas
de Vénus e da Terra, em torno do Sol, sdo
aproximadamente coplanares, ¢ porque o
raio médio da orbita de Vénus é menor que
o da Terra. Portanto, quando comparado
com a Terra, Vénus tem

a) o mesmo perfodo de rotagao em torno do
Sol.

b) menor periodo de rotagao em torno do
Sol.

¢) menor velocidade angular média na rotagao
em torno do Sol.

d) menor velocidade escalar média na rotagao
em torno do Sol.

e) menor frequéncia de rotagao em torno do
Sol.

alternativa B
Da 3" Lel de Kepler, temos:

2 2
Tlfénus — TTerra

n lgénus r ?Serra
Assim, como o raio médio da orbita de Vénus
€ menor que o da Terra, o periodo de rotacdo
de Vénus em torno do Sol é menor que o da
Terra.

V2



T.442  (Utla-M(3) Quando aceleramos um elétron até que
ele atinja uma veloeldade » = 0,5¢, em nue¢éa
velocidade da luz, o que acontece com a massa?
a) Aumenta, em relacdo b sua massa de repow-

8

J0.75
b) Aumenta, em relacio i sua massa de repou-

50, por um fator 1=

]
S0, por um fator y= ——
0,5
¢} Diminui, em relagio & sua massa de repouso,

por um fator y= \!0, 75
d) Diminui, em relagio 4 sua massa de repouso,

por um fator ¢y = J(Jé
€) Nio sofre nenhuma alteracio,

T.442 Resposta: a
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(0,5¢)’
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. - Logo, a massa aumenta do fator yiguala: y=
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Gabarito:

Resposta da questao 1:

(B]

(V) Isoipsas sao linhas que unem pontos de mesma altitude.

(V) A maior proximidade das curvas na vertente indicada por A representam declividade mais
abrupta em comparagéo a vertente indicada por B.

(F) A disposigao das curvas de nivel indica uma area colinosa.

(V) As curvas de nivel representam uma area colinosa e, portanto, um divisor de agua.

(F) A diregéo do tragado A — B & noroeste-sudeste.

Resposta da questéo 2:
(D]

A area do terreno é um retangulo que deve ser calculado a partir de sua base (b) x sua altura
(h). Sendo assim: A=bxh—> A=1x2 e, portanto, o terreno tem 2 cm? de area.

Na planta, o terreno possui area igual a 800 m?, sendo assim:

bx2b = 800°
b2 x2 = 800 m?
o2 800 m?

2

2

b2 = 400 m?
b2 = /400 m?
b=20m

Se b =20 m, a area do terreno & de 20 m de frente por 40 m de lateral, portanto a escala da
planta sera 1 cm = 20m ou 1:2000, como mencionado corretamente na alternativa [D].

Resposta da questéo 3:
[E]

Como mencionado corretamente na alternativa [E], o mapa representa uma anamorfose, ou
seja, uma representagao onde a area dos paises é determinada pela proporgéo de um tema,
que nesse caso & a disponibilidade de &gua. Estéo incorretas as alternativas: [A] e [D], porque
o mapa ndo representa as projegdes citadas; [B], porque a alternativa define a projegao de
Peters, e 0 mapa néo foi elaborado a partir dessa projegéo; [C], porque 0 mapa n&o configura a
ordem mundial.

Resposta da questédo 4:
(C]

Se 1 cm do mapa equivale a 3.000 cm no real, podemos afirmar que 1 cm do mapa equivale a
30m no real. Assim, 2,5cm do mapa equivalem a 75m no real.

Aplicac&o da escala: A escala (E) de um mapa é a relag&o entre a distancia no mapa (d) e a

distancia real (D). Isto é: E = %

Resposta da questdo 5:
(B]



Como mencionado corretamente na alternativa [B], o gréafico apresenta, a partir de uma carta
topogréfica, as curvas de nivel (linhas que unem pontos de mesma altitude) que constituem o
perfil altimétrico da regido representada. Estéo incorretas as alternativas: [A], porque isébaras
sdo linhas que unem pontos de mesma presséo atmosférica; [C], porque isohigras s&o linhas
indicativas de umidade; [D] e [E], porque indicagdes de bacias sedimentares e sismos utilizam
cartas geologicas cujos elementos sdo distintos da altimetria.

Resposta da questao 6:
[C]

Como indicado corretamente na alternativa [C], a 12 e a 42 afirmativas correspondem a
projegéao cilindrica representada pelo n.° 1 da figura. Sua construg&o se da por meio da
projecao do globo sobre um cilindro, onde as areas das baixas latitudes sofrem menores
distorcBes e das altas latitudes se ampliam.

A 3% afirmativa corresponde a projec&o conica representada pelo n° 2 da figura que, como o
nome sugere, & construida ao se projetar o globo sobre uma forma cénica.

A 2% e a 5 afirmativas correspondem & projeg&o polar, azimutal ou plana, representada pelo n°
3 da figura, cuja construgéo se da por meio de um plano tangencial sobre um ponto do planeta
que néo sofrera distor¢cdes. Em raz&o disso, s&o utilizadas, preferencialmente para representar
areas polares, areas estratégicas em mapas de conflitos ou redes de infraestrutura.

Resposta da questéo 7:
[C]

O mapa destaca dos Dobramentos Modernos formados a partir da Era Cenozoica, periodo
terciario. S&o grandes cadeias montanhosas de elevada altitude e recobertas de neve. Estes
dobramentos s&o formados em zonas de convergéncia entre placas tectonicas a partir de
dobras de sedimentos e rochas sedimentares submarinas que integravam geossinclinais.

Resposta da questéo 8:
(D]

Como mencionado corretamente na alternativa [D], © movimento nas bordas das placas
tectdnicas resulta na ascensao do magma a superficie e na propagacao de ondas sismicas,
fenémenos denominados respectivamente de vulcanismo e abalos sismicos. Estdo incorretas
as alternativas [A] e [B], porque nas bordas das placas tecténicas, independentes de serem
convergentes ou divergentes, ocorrem os fendmenos de vulcanismo e abalos sismicos; [C] e
[E], porgue os fendmenos citados ocorrem nas bordas das placas.

Resposta da questdo 9:
[B]

( F ) A teoria da Deriva Continental, desenvolvida por Alfred Wegener, foi a primeira teoria a
versar sobre a fragmentacéo da crosta terrestre em placas que se movimentariam sobre o
manto.

(V) As placas tecténicas se movimentam a uma média de 1 a 6 cm/ano.

(V) Os agentes endogenos ou internos, responsaveis pela criagéo de formas de relevo, estao
associados as correntes convectivas do manto, resultando no movimento das placas
litosféricas.

( F ) O movimento de dobramento da crosta esta associado as bordas convergentes das placas
litosféricas.

Resposta da questéo 10:
(B]



[A] INCORRETA — O magma em estado pastoso comp&e uma camada interna denominada
Manto.

[B] CORRETA - A crosta terrestre, camada mais externa da Terra, € dividida em grandes
placas rochosas justapostas entre si, denominadas placas tecténicas.

[C] INCORRETA - A camada rochosa da Terra & a mais externa, denominada crosta.

[D] INCORRETA - A crosta é constituida por rochas.

[E] INCORRETA - Sima ou silicio e aluminio &€ a composigéao encontrada na crosta terrestre.



HISTORIA: 3P — SIMULADO — AGOSTO 2014

“Na ilha Espanhola que foi a primeira, como se disse, a que chegaram os espanhdis, comegaram as grandes
matancas e perdas de gente, tendo os espanh6is comegado a tomar as mulheres ¢ filhos dos indios para deles
servir-se ¢ usar mal ¢ a comer seus viveres adquiridos por seus suores e trabalhos, ndo se contentando com o que
os indios de bom grado lhes davam, cada qual segundo sua faculdade, a qual é scmpre pequena porque estio
acostumados a nfio ter de provisao mais do que necessitam e que obtém com pouco trabalho. E o que pode bastar
durante um més para trés lares de dez pessoas, um espanhol o come ou destréi num s6 dia. Depois de muitos
outros abusos, violéncias e tormentos a que os submetiam, os indios comegaram a perceber que esses homens nio
podiam ter descido do céu. Alguns escondiam suas carnes, outros suas mulheres e seus filhos e outros fugiam para
as montanhas a fim de se afastar dessa Nagdo. Os espanhéis Ihes davam bofetadas, socos e bastonadas e se
ingeriam em sua vida até deitar a mao sobre os senhores das cidades.”

(Frei Bartolomeu de Las Casas, O Paraiso Destruido (1502). Sdo Paulo: L&M Pocket, 2001, pag. 32 e 33.

Assinale a alternativa que interpreta corretamente o texto acima.

a)
b)
c)
d)

¢)

Frei Bartolomeu de Las Casas faz referéncia aos atos violentos praticados pelos cruzados castelhanos, aragoneses
e leonenses — aqui vagamente chamados de “espanhdis™ — ao tomarem Jerusalém, a Terra Santa.

O excerto refere-se a chegada dos navegadores espanhois, durante o reinado de Felipe 11, as ilhas Filipinas, que
receberam tal nome em homenagem ao monarca.

Trata-se de uma critica da Igreja Catolica a escravidio de africanos na Ilha de Madagascar, na Africa Oriental,
iniciada quando Vasco da Gama ultrapassou o Cabo das Tormentas, em 1488 d.C.

Frei Bartolomeu de Las Casas denuncia o massacre fisico, cultural e ideolégico das populagdes autdctones
americanas, praticado pelos conquistadores espanhéis, que atingiram a regidao em 1492.

Frei Bartolomeu de Las Casas refere-se aos métodos de conquista e colonizagio efetivados pela Coroa Espanhola,
sobretudo na fndia, raziio pela qual se denominou a possessio como Ilha Espanhola e scus habitantes, indios.

GAB: D

A colonizagio espanhola na América foi marcada pelo eurocentrismo e pela violéncia. Houve um desrespeito a cultura
do nativo e a conquista do territério pelos colonizadores espanhéis levou a um grande exterminio das populagtes
autoctones americanas.

2. A Revolugio Gloriosa, na Inglaterra (1688—1689), marcou o inicio de uma época de grande prosperidade para o
pais, lancando as bases para o desenvolvimento capitalista, ¢ permitiu que o pais fosse o pioneiro na Revolugio
Industrial do século XVIII. Podemos estabelecer uma relagfio entre os dois eventos porque

a) o governo passou a impor a religido anglicana, dando fim aos conflitos religiosos e aos massacres entre catélicos ¢
protestantes, liberando mao de obra para as novas técnicas de producio.

b) o poder real, com a retomada do absolutismo, ndo encontra empecilhos para dar fim ao sistema feudal e incentivar
a pratica capitalista para aumentar os recursos do Tesouro Nacional.

¢) o pais, com o advento do Parlamentarismo, passou por transformacdes, como o acordo politico e econémico entre
a burguesia e a nobreza rural que, juntas, promoveram o desenvolvimento econdémico.

d) tanto atolerancia religiosa quanto uma maior liberdade de expressdo politica por parte da sociedade civil,
caracteristicas do despotismo esclarecido, incentivaram o desenvolvimento econdmico.

€) o desenvolvimento de uma monarquia, com caracteristicas de um Estado liberal, permitiu a unido de todas as
classes sociais na Inglaterra, o que permitiu a modificagdo das rela¢des trabalhistas no campo.

GAB: C

A partir da Revolugdo Gloriosa e da promulgagio da Declaragdo de Direitos, o parlamentarismo consolidou-se na
Inglaterra e a burguesia, através da Camara dos Comuns, ganhou representagdo politica, o que facilitou sua interagdo
com a elite latifundidria. Além disso, o advento da Revolugdo Industrial consolidou e alavancou a economia inglesa,
algando a Inglaterra ao posto de maior poténcia econdmica do mundo na época.



3. TEXTOI
O aparecimento da maquina movida a vapor foi o nascimento do sistema fabril em grande escala, representando
um aumento tremendo na produgio, abrindo caminho na dire¢iio dos lucros, resultado do aumento da procura.
Eram forgas abrindo um novo mundo.
HUBERMAN, L. Histéria da riqueza do homem. Rio de Janeiro: Zahar, 1974 (adaptado).

TEXTO 11

Os edificios das fabricas adaptavam-se mal a concentracéio de numerosa méo de obra, reunida para longos dias de
trabalho, numa situagdo ardua e insalubre. O trabalho nas fébricas destruiu o sistema doméstico de producgao.
Homens, mulheres e criangas deixavam os lugares onde moravam para trabalhar em diferentes fabricas.

LEITE, M. M. Iniciagiio a histéria social contemporanea. Sio Paulo: Cultrix, 1980 (adaptado).

As estratégias empregadas pelos textos para abordar o impacto da Revolugio Industrial sobre as sociedades que se
industrializavam s#o, respectivamente,

a) ressaltar a expansdo tecnoldgica e deter-se no trabalho doméstico.

b) acentuar as inovagdes tecnoldgicas e priorizar as mudancas no mundo do trabalho.

¢) debater as consequéncias sociais e valorizar a reorganizagio do trabalho.

d) indicar os ganhos sociais ¢ realgar as perdas culturais.

€) minimizar as transformagdes sociais e criticar os avangos tecnoldgicos.

GAB: B

O texto [1] deixa clara a importancia da maquina a vapor na mudanca radial no sistema de produgio e, logo, acentua as
inovagoes tecnoldgicas e o texto [11] apresenta uma mudanga na forma de trabalho durante a Revolucio Industrial, do
trabalho doméstico para o trabalho fabril, mostrando, entio, as mudangas no mundo do trabalho.

4. Em 1824, ¢ outorgada a Constituigio do Império do Brasil. Entre suas caracteristicas, podemos afirmar que
a) dividia os poderes do Estado exclusivamente em Exccutivo, Legislativo e Magistratura.

b) separava a Igreja Catélica do Estado Laico.

¢) previa a eleigdo direta do Primeiro Ministro.

d) estabelecia o voto universal e secreto para a populag¢ao masculina.

¢) dividia os poderes do Estado em Executivo, Legislativo, Judiciario e Moderador.

GAB: E

A 1" Constituigdo do Brasil foi outorgada (imposta) por Dom Pedro I. Esta Carta Constitucional organizava os poderes
de Estado em 4: Judiciario, Legislativo, Executivo, além do Poder Moderador. Este era exclusivo do Imperador, sendo
considerado a “chave-mestra™ de toda a organizagio da politica do Império. Este poder permitia ao Imperador intervir
em todos os demais poderes do Estado.

5. Durante o periodo imperial brasileiro, instaurou-se uma ordem politica caracterizada pelo centralismo e
unitarismo. Houve, contudo, manifestagdes de contestaciio a essa ordem, destacando-se aquelas que possuiam
carater separatista e a defesa de propostas de maior autonomia para as provincias.

Assinale a opgio que identifica corretamente duas dessas revoltas.

a) Revolta dos Malés ¢ Cabanagem.

b) Guerra dos Farrapos e Revolugéo Praieira.

c) Balaiada e Revolta do Vintém.

d) Sabinada e Revolta do Quebra-Quilos.

e) Revolta da Chibata e Revolta da Vacina.

GAB: B

A Farroupilha teve caréter separatista e inspiragdo republicana. A Praieira enfatizou a autonomia provincial para
Pernambuco.

[A] Revolta dos Malés e Cabanagem tiveram forte cunho social, e nio possuiam carater separatista.

[C] A Revolta do Vintém foi expressio de descontentamento de grupos urbanos no Rio de Janeiro.

[D] A revolta do Quebra Quilos foi agiio contra a carestia ¢ a modernizagdo do sistema de pesos e medidas.

[E] As Revoltas da Chibata e da Vacina ocorridas na cidade do Rio de Janeiro ndo se relacionaram com as
perspectivas separatistas; foram revoltas sociais e ocorreram durante o periodo republicano.



6. A ideia de ocupagio do continente pelo povo americano teve também raizes populares, no senso comum e também
em fundamentos religiosos. O sonho de estender o principio da “unido” até o Pacifico foi chamado de “Destino
Manifesto”. (Nancy Priscilla S. Naro. A formacio dos Estados Unidos. Sdo Paulo: Atual, 1986, p. 19.)

A concepglio de “Destino Manifesto”, cunhada nos Estados Unidos da década de 1840,

a) difundiu a ideia de que os norte-americanos cram um povo eleito e contribuiu para justificar o desbravamento de
fronteiras € a expansdo em dire¢dio ao Oeste.

b) tinha origem na doutrina judaica e enfatizava que os homens deviam temer a Deus e respeitar a todos 0s
semelhantes, independentemente de sua etnia ou posic¢iio social.

¢) baseava-se no principio do multiculturalismo e impediu a propagacao de projetos ou ideologias racistas no Sul e
no Norte dos Estados Unidos.

d) derivou de principios calvinistas e rejeitava a valorizacdo do individualismo e do aventureirismo nas campanhas
militares de conquista territorial, privilegiando as agdes coordenadas pelo Estado.

¢) defendia a necessidade de se preservar a natureza e impediu o prosseguimento das guerras contra indigenas, na
conquista do Centro e do Oeste do territorio norte-americano.

GAB: A

Os Estados Unidos, apos sua Independéncia, em 1776, comecaram a receber milhares de imigrantes de varias regides
da Europa. Para abrigar esses imigrantes, cresceu a necessidade de novas terras, a oeste. além dos Montes Apalaches.
Essa “Marcha para o Oeste™ encontrou justificativa em uma ideologia de base religiosa e de grande aceitagfio popular
— 0 Destino Manifesto, ou scja, a certeza de que o povo estadunidense fora predestinado por Deus a ocupar e colonizar
as terras que se estendiam até o Pacifico, levando seus valores a territorios sob o poder de outros Estados ou das tribos
indigenas nativas. O ideal do povo eleito por Deus para civilizar a América fundamentou a agressiva politica
expansionista dos EUA no século XIX, responsavel pelo genocidio de quase todos 0s povos nativos e de parte do povo
mexicano, além da grande destrui¢do da natureza, em nome do progresso.

7. O periodo entre as duas grandes guerras mundiais, de 1918 a 1939, caracterizou-se por uma intensa polarizagio
ideoldgica e politica. Assinale a alternativa que apresenta somente elementos vinculados a esse periodo:

a) New Deal; Globaliza¢do; Guerra do Vietna.

b) Guerra do Vietna; Revolugdo Cubana; Muro de Berlim.

¢) Guerra Civil Espanhola; Nazifascismo; Quebra da Bolsa de Nova York.

d) Nazifascismo; New Deal; Crise dos Misseis.

¢) Doutrina Truman; Repuiblica de Weimar; Revolugdo Sandinista.

GAB: C

A Guerra Civil Espanhola ocorreu entre 1936 ¢ 39; Mussolini ascendeu ao poder em 1922 ¢ Hitler em 1933, e a
quebra da Bola de Nova lorque ocorreu em 1929. Normalmente afirma-se que o periodo entreguerras foi caracterizado
pela crise do liberalismo.

8. Inicialmente favorecida pelas condigdes internacionais do p6s-Primeira Guerra, a economia dos Estados Unidos
conheceu um periodo de forte expansio e euforia nos anos 1920. Todavia, ao final dessa década, o pais seria um
dos focos da crise mundial de 1929 e da Grande Depressio que a seguiu. Um dos motivos dessa violenta reversio
de expectativas foi

a) a faléncia das principais medidas estabilizadoras do New Deal.

b) a politica antitruste determinada pela Sociedade das Nacdes.

c) a perda de mercados devido a descolonizagio afro-asiatica.

d) a superproducdo no setor primério dos Estados Unidos.

¢) o crescimento da divida norte-americana em relagiio as principais poténcias europeias.

GAB: D

Durante ¢ logo apés a Primeira Guerra Mundial, agricultores norte-americanos haviam investido muito na aquisicao
de terras, equipamentos ¢ outros recursos necessérios para atender a demanda crescente dos mercados internos e
externos. A partir de 1924, apos um periodo otimista devido a boas colheitas, verifica-se uma queda na procura ¢ 0s
pregos dos géneros agricolas comegam a cair. Os agricultores precisavam vender seus produtos para saldar dividas e
hipotecas, 0 que ndio conseguiam fazer. Esse quadro contribuiu para o agravamento da crise econdmica que se iniciava
nos Estados Unidos e que chegaria ao colapso em outubro de 1929,



9. Disneylandia (Titas)
Multinacionais japonesas instalam empresas em Hong-Kong
E produzem com matéria-prima brasileira
Para competir no mercado americano
Pilhas americanas alimentam eletrodomésticos ingleses na Nova Guiné
Gasolina drabe alimenta automéveis americanos na Africa do Sul
Criangas iraquianas fugidas da guerra
Nao obtém visto no consulado americano do Egito
Para entrarem na Disneylandia

Na cancdo, ressalta-se a coexisténcia, no contexto internacional atual, das seguintes situacoes:
a) Acirramento do controle alfandegério e estimulo ao capital especulativo.

b) Ampliagio das trocas econémicas e seletividade dos fluxos populacionais.

¢) Intensificagdo do controle informacional e adogdo de barreiras fitossanitérias.

d) Aumento da circulagio mercantil ¢ desregulamentacio do sistema financeiro.

¢) Expansio do protecionismo comercial e descaracterizagdo de identidades nacionais.

GAB: B
O texto apresentado refere-se ao processo atual da globalizagdo, que apresenta a ampliacdo das trocas econémicas e a
seletividade dos fluxos populacionais.

10. Rua Preciados, seis da tarde. Ao longe, a massa humana que abarrota a Praga Puerta Del Sol, em Madri, se
levanta. Um grupo de garotas, ao ver a cena, corre em direcdio a multidao. Milhares de pessoas fazem ressoar o
slogan: “Que néo, que nio, que nio nos representam”. Um garoto fala pelo megafone: “Demandamos submeter a
referendo o resgate bancério”.

RODRIGUEZ, O. Puerta Del Sol, o grande alto falante. Brasil de Fato, Sdo Paulo, 26 maio - 1 jun.
201 1(adaptado).

Em 2011, o acampamento dos Indignados espanhéis expressou todo o descontentamento politico da juventude
europeia. Que proposta sintetiza o conjunto de reivindicacdes politicas destes jovens?

a) Voto universal,

b) Democracia direta.

c) Pluralidade partidaria.

d) Autonomia legislativa.

e) Imunidade parlamentar.

GAB: B
O texto evidencia a demanda por uma participaciio mais direta da populacao nas decisdes que afetam diretamente seu
cotidiano, como “submeter a referendo o resgate bancdrio” em meio a crise que assola a Europa atualmente.



DOIS PRIMEIROS TEXTOS RETIRADOS DO VESTIBULAR DA FATEC DE 2006
ALTERNATIVAS CORRETAS EM VERMELHO.

TEXTO PARA QUESTOES 1 A 3
Online dating appeals to older folks, too

NEW YORK - Susan Gladstone's moment came when she turned 50. Divorced, with two children, she was getting tired
of asking friends to fix her up and being told they just couldn't think of anyone. And so, she tumed to online dating.

Two and a half years and dozens of dates later, Gladstone, an event planner in Miami, hasn't yet found her perfect soul
mate. But she's had lots of enjoyable dinner dates, met fascinating people from around the globe, and to her delight has made

a number of lasting friendships.

Gladstone is part of a growing trend: people in their 50s and beyond searching the Internet for romance, companionship,
sometimes marriage. As in any age group, there are ups and downs. There’s the old stale-photo trick (it's him, but 20 years and
30 pounds ago), or the date who asks right away how much money you have, or the ones who say how fabulous you are and
then disappear. Still, many older online daters say that even if they haven't found true love — yet — it's been worthwhile.

“| had minor back surgery recently,” Gladstone says, “and | got about a half-dozen e-mails from men I'd met online,
checking up on how | was! Even if | never meet my partner, I'll be happy for the wonderful friends I've made.”

The main reason more mature singles are going online for love is simple: more widespread access to the Internet,
hence more familiarity with online dating. And dating sites are catering to older members. Yahoo Personals, for example, has an
advice column for users over 50, with tips — on everything from etiquette to sexual health — for those whose romantic radar
may be a tad rusty.

(MSNBC.com, March 15, 2006)
Questado 1

Segundo o texto, Suzan Gladstone

a)procurou a Internet por conselho de scus amigos.

b) encontrou o parceiro perfeito na Internet depois de dois anos e meio.
¢) procurou a internet porque estava cansada de seus antigos amigos.
d)recebeu meia diizia de e-mails de seu parceiro quando foi operada.

e) ndo conseguiu obter de seus amigos aquilo que procurava.

Questao 2

Muitas pessoas mais velhas que procuram a internet para novos relacionamentos dizem que

a)vale a pena, apesar de seus pretendentes apresentarem fotos de 20 anos atras e com 30 quilos a menos.
b) se decepcionam, pois muitos pretendentes estdo apenas interessados em seu dinheiro.

¢) se arrependem porque, depois de lhes dar esperanga, seus pretendentes acabam desaparecendo.

d) vale a pena, mesmo néo tendo conseguindo ainda encontrar um verdadeiro amor.

¢) ndo vale a pena, porque tudo o que conseguem sdo amizades passageiras e superficiais.

Questdo 3

A palavra hence em “hence morefamiliarity with online dating” (5 paragrafo) tem significado semelhante a:
a)therefore

b)however

c)nevertheless

d) although

e) because



TEXTO PARA QUESTOES 4 A 6
VIDEOGAMES

Christian Soldiers

Praise THE LORD and pass the ammunition: Christians are finally getting a high-caliber shoot-'em-up videogame of their
own. Due out on PCs in the second hali of 2006, Left Behind: Eternal Forces is the first game adapted from the blockbuster
books by Tim LaHaye and Jerry Jenkins. Gamers familiar with the largely uninspiring and unprofitable history of Christian
videogames will quickly notice two differences in Forces: the top-shelf design, which offers an eerily authentic reproduction of
the game's Manhattan setting, and a level of violence reminiscent of Grand Theft Auto. The game revolves around New Yorkers
who are ‘left behind” after the rapture. Players scour the streets for converts, training them into a work force to feed, shelter and
join a paramilitary resistance against the growing forces of the Antichrist.

Left Behind Games CEO Troy Lyndon, whose company went public in February, says the game’s Christian themes will
grab the audience that didn't mind gore in "The Passion of the Christ.” “We've thought through how the Christian right and the
liberal left will slam us,” says Lyndon. "But megachurches are very likely to embrace this game. "Though it will be marketed
directly to congregations, Forces will also have a secular ad campaign in gaming magazines.

(Newsweek, March 13, 2006)

Questao 4

Segundo o texto,

a)o jogo “Christian Soldiers” envolve nova-iorquinos que sao deixados para tras apos screm raptados.

b) os jogadores vasculham as ruas em busca de cristdos convertidos, treinando-os contra as forg¢as do
Anticristo.

c) os anticristos juntam-se numa resisténcias paramilitar, lutando contra os cristdos convertidos.

d) o jogo “Eternal Forces” ¢ uma reproducdo auténtica do jogo “Mahattan setting”.

e) 0s ndo-cristdos invadem as ruas desesperadamente com a finalidade de se converterem ao cristianismo.

Questdo 5

De acordo com o texto

a) a finalidade do jogo “Christian soldiers” ¢ incentivar a converséo de fiéis ao cristianismo.

b) a versdo mais recente do jogo “Christian Soldiers” sera substituida no segundo semestre de 2006.

¢) o jogo “Left Behind” sera substituido pelo jogo “Eternal Forces™ até o final de 2006.

d) a empresa Blockbusters ird patrocinar os dois jogos adaptados dos livros de Tim LaHaye e Jerry Jenkins.
e)o jogo “Eternal Forces” ¢ um produto desenvolvido pela empresa onde trabalha Troy Lyndon.

Questao 6

O pronome them em “Players scour the streets for converts, training them into a work force to feed..” refere-
se a:

a) players.

b) streets.

c¢) converts.

d) forces.

e)New yorkers.

TEXTO PARA QUESTOES 7 A 10

Got to admit it's getting better
What sort of world will we leave to our children? Probably a cleaner, healthier one than we inherited,

says academic Bjorn Lomborg, author of the controversial new book The Skeptical Environmentalist. In
the first of three-part series focusing on claims made in the book, Dr Lomborg explains why we should

chill-out about global warming.

Europeans willing to back President Bush's rejection of the Kyoto climate control agreement are
pretty thin on the ground. But the old Texan oilman may be surprised to find that it is a Danish academic
(and former Greenpeace member) who is publicly offering hard facts and figures to scupper the embattled
carbon dioxide reduction plan.



In his new (encyclopedic) book, The Skeptical Environmentalist, Bjorn Lomborg has examined
reputable statistics on climate change and the so-called "greenhouse effect" only to conclude that the Kyoto
treaty would cost $4 trillion to adopt, but only postpone a 2C temperature rise by a mere six years.

"I've thought about it and it causes me worry that Bush could pick up the book and say: 'See! | was right.' If
he is right, he's right for the wrong reasons," the 36-year-old Dane told BBC News Online. It's an
"occupational hazard for scientists" to find themselves effectively allied with those they may idcologically
oppose, he says.

Accepted 'wisdom'?

I have to call the facts as | see them, and that will mean there will be people who I don't
politically agree with who I'll have to say are right. The much greater danger is if scientists start
saying: 'l don't want to help Bush, so I won't say anything about an issue to avoid helping him.' Then
you're not helping society to make the best possible decisions."

Dr Lomborg says those painting a grim picture of the environment have largely gone unchallenged,
skewing the public's understanding of green issues in a way not supported by the available data. Indeed, who
would have guessed that London's air is cleaner than at any time since the Middle Ages, that the Earth's
acreage of forests is actually growing and that marine pollution is falling? "Just because we read a lot of bad
things in the newspapers - that doesn't mean the world is going to hell," says Dr Lomborg.

Headlines gloomily predicting environmental collapse are causing society to spend vast sums of money on
problems whose seriousness is greatly overblown, given Dr Lomborg's reading of the statistics.

(Adapted from BBC on-linc)

7- Bjorn Lomborg

a) used to be against Greenpeace.

b) used to be a member of Greenpeace
C) was an oilman.

d) was born in Texas.

e) is against Greenpeance ideas.

8 - In this paragraph “ What sort of world will we leave to our children? Probably a cleaner, healthier one
than we inherited” one refers to:

a) children

b) we

c) world

d) our

e) sort

9 - In the sentence “skewing the public's understanding of green issues in a way not supported by the
available data.” supported means:

a) sponsored

b) supplied

C) given

d) proved

e) explained

10 - In the sentence “Then you're not helping society to make the best possible decisions.” the best is the
superlative form for:
a) bad



b) far

c) good
d) well

2) nice

Respostas comentadas:

(%}

N

Alternativa E - A resposta esta no trecho: “she was getting tired of asking her friends to fix her up.”
A expressao get tired significa “se cansar” de algo, portanto ela estava cansada de pedir algo aos
amigos ¢ ndo conscguir aquilo que descjava.

Alternativa D - No texto sdo apresentados problemas enfrentados por pessoas que tentam encontrar
um(a) namorado(a) online ¢ que mesmo ainda néo tendo encontrado eles dizem que essa pratica vale
a pena, significado da expressdo It’s been worthwile.

Alternativa A - Hence assim como therefore pode ser traduzido como portanto.

Alternativa B - A resposta esta no trecho “Players scour the streets forconverts (....) against the
growing forces of the Antichrist”.

Alternativa E - A resposta estd no trecho “Left behind games CEQO Troy London”. CEQO representa o
posto ocupado por ele na empresa (president).

Alternativa C -A informacéo havia sido apresentada na primeira parte da frase.

Alternativa B - A expressdo “used to be ” significa costumava ser, a palavra former, utilizada logo no
inicio do texto no trecho “former Greenpeace Member” significa antigo, que néio é mais. Portanto
used to be e former expressam a mesma ideia de que ele fazia uma atividade e ndo faz mais.
Alternativa C - A palavra world pode substituir a expressao one.

Alternativa A — A palavra proved apresenta significado similar a palavra supported utilizada no texto.

. Alternativa C - A palavra good néo segue as regras de formagao regular de comparativo e

superlativo em Inglés. O comparativo ¢é better ¢ o superlativo € the best.
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